Чтобы чисто говорить

Дошкольники не всегда овладевают правильным произношением  к пяти годам.

Причинами являются отклонения в строении артикуляционного аппарата, недостаточная подвижность его органов, недосформированность фонематического слуха. 
В целях развития подвижности органов речи, выполняйте с ребёнком гимнастику для языка, губ, щёк. Попросите ребёнка «полакать» как котёнок, быстро выбрасывая и втягивая язык; прищёлкивая язычком, «поцокать» как лошадка; поучите ребёнка улыбаться без напряжения, обнажая передние верхние и нижние зубы; вытягивать губки вперёд трубочкой; надувать поочерёдно каждую щёчку, обе щеки, удерживать воздух, «перекатывать» его из одной щеки в другую.

Полезны игры, связанные с формированием направленной воздушной струи. Поучите ребёнка дуть на  лопасти вертушки, заставляя их вращаться, дуть на ватный шарик, стараясь воздушной струйкой закатить его между двумя кубиками; устройте гонки парашютиков из созревшего одуванчика; соревнование по задуванию пламени свечей. 
Развивайте фонематический слух. Учите ребёнка различать, сравнивать звуки. Полезными будут следующие упражнения: выделить определённый звук из цепочки звуков; определить наличие звука в словах (например, звук [с] в словах  сок, танк, сани, дом, укус); сравнивать слова по звучанию и значению ( например, крыса и крыша ). 
И не забывайте развивать мелкую моторику. Ребёнок должен как можно больше работать своими непослушными пальчиками. Виды упражнений могут быть самые разнообразные: застёгивание и расстёгивание пуговиц, шнуровка, лепка, игры с мозаикой, пазлами, пальчиковая гимнастика. 
Занимайтесь с ребёнком ежедневно,

не забывайте отмечать его успехи,

хвалите за достижения,

и тогда результаты обязательно вас порадуют.
